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Státní rozpočet ve ztrátě, bojím se říct až nekontrolovatelné, a tak se 
vláda snaží sehnat nějaké prostředky, jak se jen dá. Nechci zde rozebí-
rat, jestli na to jde dobře nebo špatně, ale nutí mě to k zamyšlení, jak 
jsme na tom my na městě a jak nás to ovlivňuje.
Zaprvé je krásně vidět, kde je více politiky a kde vládne poněkud raci-
onálnější přístup. Před starostováním jsem vedl finanční výbor a jak já, 
tak i moji předchůdci, jsme se vždy snažili o vyrovnaný rozpočet. Vlády, 
ať už jakékoliv, ve snaze udržet se co nejdéle u moci, rozdávají a stále 
více se zadlužují. Nedivím se, že se začalo něco dít, stačit to určitě nebu-
de, ale říkám si – aspoň něco.
Tak jako stát i města mají hlavní příjem z daní. A to z daní, které vybere 
sám stát (daň z příjmu, DPH). Podle počtu obyvatel se pak přerozdělí 
jednotlivým městům a obcím. Bohužel se poslední dobou stále více stá-
vá, že obyvatelé neřeší místo svého trvalého pobytu. K nám se fyzicky 
přestěhují, trvale jsou ale přihlášeni jinde. My se pak staráme, aby se 
jim zde s námi dobře žilo, ale příjem za ně ze státního rozpočtu jde do 
jiného města.
Daň z nemovitosti – do dneška jediná daň, která šla celá přímo do 
městského rozpočtu. Stát určuje základní sazbu a město pak má mož-
nost zvolit si koeficient (1 až 5), kterým tuto sazbu násobí. Vedle toho 
ještě může rozdělit obec např. na komerční, rekreační a obytné zóny  

a přidělit jim různé koeficienty. V praxi to funguje většinou tak, že obce, 
které chtějí nalákat nové občany nebo firmy, aby se k nim přestěhovali, 
mají koeficient nízký, atraktivní místa naopak vysoký. Stát nyní rozhodl, 
že zdvojnásobí daň z nemovitosti a tu zvýšenou částku si vezme pro 
sebe. Abych zmírnil paniku, o 100 % zvedá pouze základní sazbu, dvoj-
násobek tedy zaplatí pouze ti, co žijí v obci s koeficientem 1 (popravdě 
neznám žádnou takovou). U nás máme v obytných zónách koeficient 
2,5, u chatařů a průmyslu 4. Mít ale dům či chatu např. přes kopec ve 
Vlkančicích, máte hnedle 5 na všechno bez rozdílu. Pro naše občany 
mám dobrou zprávu, zatím se nechystáme tuto daň zvyšovat.
Asi posledním významným příjmem, který putuje od občanů přímo do 
městské kasy, jsou místní poplatky. Za psa, za užívání veřejného pro-
stranství, za ubytovací kapacity a hlavně za svoz odpadu. O jeho výši 
pro letošní rok (1 000 Kč) jsem psal v jiném čísle. Stát obce limituje pou-
ze maximální výší poplatku, kterou si mohou uplatňovat (1 200 Kč na 
osobu). Protože odpadové hospodářství se každoročně výrazně prod-
ražuje, stát obcím příštích letech umožní vybírat až 1 800 Kč. Neplánu-
jeme využít maximálně uvedenou možnost, ale i tak je nutné počítat  
s postupným navyšováním poplatku za odpad v Sázavě.
Roční městský rozpočet pracuje přibližně s částkou 100 mil. Kč.  
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D 119
Vážení spoluobčané, 
blížíme se ke 119. dni od změny ve vedení města, kdy FK pro rozvoj 
Sázavy a jeho partneři dostali od občanů mandát.
Někteří spoluobčané se na začátku našeho volebního období vyjádřili, 
že nebudeme schopni zajistit nového praktického lékaře. Byli jsme nař-
čeni, že náš příslib je jen populistické a vypočítavé sdělení a že slibujeme 
nesplnitelné. Chtěl bych tímto všem spoluobčanům, kteří nám nevěřili, 
ale i ostatním spoluobčanům oznámit, že 14. 2. 2019 úspěšně proběhlo 
výběrové řízení na krajském úřadě a že byl firmě G8 OPEN s.r.o. udělen 
souhlas s provozováním praxe praktického lékaře u nás ve zdravotním 
středisku. V rámci legislativy jsme provedli veškeré kroky k tomu, aby 
byl dodržen slíbený termín otevření ordinace k 1. 4. 2019. Jsme v kon-
taktu s paní doktorkou, která bude u nás provozovat praxi. Nebude do-
jíždět, ale bude bydlet v Sázavě. Bude jí pronajat služební byt.
Začali jsme také pracovat na námi prezentovaném záměru zajistit pro 
občany Sázavy odborné lékaře, kteří by působili ve zdravotním středis-
ku. S tímto souvisí i uvolnění veškerých prostor ve zdravotním středis-
ku pro lékaře tak, jak tomu bylo v minulosti. Budeme jednat s nájemci 
a budeme hledat náhradní prostory. V rámci těchto snah proběhla prv-
ní jednání s chirurgem a urologem. Dále chceme oslovit diabetologa, 
internistu a kardiologa. Naším záměrem je v Sázavě maximálně zpří-
stupnit lékařskou péči hlavně našim starším občanům.

Tento nesnadný a složitý úkol, který jsme sami sobě uložili, chceme spl-
nit do konce roku 2019. O průběhu jednání vás budeme informovat.
V oblasti dotací jsme podali žádosti o dotaci na opravu kapličky v Do-
jetřicích, rekonstrukci komunikace v ulici Revoluční a na dětská hřiště. 
Připravujeme podání žádosti o dotaci na stavbu hasičské zbrojnice.
Dále bylo vypsáno výběrové řízení na rekonstrukci ulice „Větrná I.“. 
Vyhodnocení je plánováno na začátek března s plánovaným ukonče-
ním v říjnu letošního roku. Druhá část ulice Větrná zatím není vyprojek-
tována z důvodu nevyřešených majetkových vztahů mezi vlastníky do-
tčených pozemků a městem. Opětovně zahajujeme jednání s vlastníky 
pozemků s cílem tento problém vyřešit.
Důležité je rovněž probíhající VŘ na rekonstrukci ulice Revoluční 
a Na Kácku, která bude mimo jiné i zahrnovat kompletní obnovu deš-
ťové kanalizace. Realizaci zahájíme přibližně v polovině letošního roku.
Dokončili jsme také VŘ na dodavatele stavby nového osvětlení v ulici 
Večerní a Jitřní, kterou zrealizujeme v první polovině letošního roku.
Poslední akcí z oblasti výstavby je dokončení skladu mobilního hrazení 
protipovodňových opatření v Husově ulici, která by se měla dokončit 
ke konci května 2019.
S blížícím se jarem bylo vypsáno VŘ na poskytovatele služeb v oblas-
ti údržby zeleně. Smlouva o údržbě zeleně bude sepsána do konce 
února 2019.                 Ing. Ivan Koldcsiter IWE, starosta města

Po dobu dvouleté opravy kostela sv. Prokopa budou se konat bohoslužby římskokatolické farnosti v kulturní síni U Martina.Slovo
starosty

stupnit lékařskou péči hlavně našim starším občanům.
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Kdybychom chtěli realizovat všechny potřebné investice, opravovat  
a budovat, potřebovali bychom ještě dalších 80 mil. Kč, které samozřej-
mě nemáme a v nejbližší době určitě mít nebudeme. Chci vás ale ujistit, 
že město nehodláme zadlužit. A jestli nám v tom chcete pomoci, tak 
poctivě odvádějte daně (hlavně tu z nemovitosti), plaťte místní poplat-
ky a zvyšujte počet trvale zde žijících občanů.
Tak ať se nám dobře daří.		          Vladimír Dvořák, starosta města

Vážení spoluobčané, dovolujeme si vás informovat o aktuálně běžících 
či blížících se projektech, která se týkají komunikací ve městě Sázava. 
Věříme, že jejich realizace přinese větší komfort v každodenním životě 
nás všech.

Přechod pro chodce 
(u prodejny ŽABKA)
a nové veřejné osvětlení 
v ulici Pražská
Aktuálně se nacházíme v poslední 
třetině malého, ale důležitého pro-
jektu, jehož úspěšná realizace nám 
zlepší bezpečnost pro chodce ve 
frekventované ulici Pražská.
Jedná se o nový, již moderními 
prvky vybavený přechod pro pěší, 
který splňuje přísná kritéria pro no-
vodobé stavby tohoto typu – jako 

např. slepecké prvky, protiskluzový nátěr vozovky, zábradlí nebo pře-
chodové osvětlení. Součástí tohoto projektu je i nové veřejné osvětlení 
čítající 3 lampy.

Oprava komunikace ulice Na Tribulkách
Od 29. 5. 2023 probíhá v ulici Na Tribulkách oprava povrchu komuni-
kace asfaltovou směsí a asfaltovým recyklátem. Realizací by mělo dojít  
k lepší sjízdnosti komunikace.

Oprava výtluk a obnova vodorovného značení
Taktéž se nyní v celém správním obvodu města Sázava renovují komu-
nikace – jedná se především o opravu výtluk po zimních měsících a tak-
též o obnovu vodorovného značení.	        Odbor investic a správy majetku

V sobotu 20. května zatancovaly v so-
kolovně břišní tanečnice ze sázavského 
dětského a ženského souboru. 
Krásné vystoupení za zvuku orientál-
ních rytmů bylo publikem oceněno 
mohutným potleskem. 
Viděli jsme vystoupení se závoji, zástě-
rami, vějíři, křídly a elektroswing.
Moderátor Radek Tupý vtipně prověřo-
val znalosti diváků z historie břišních 
tanců formou soutěže.
Vedoucí souboru Lenka Jeništová 
(Králová) se těší na další sezónu 
a zve všechny nové zájemkyně 
na tréninky. Poděkování patří též 
paní učitelce Markétě Čechové. 
Více informací o souboru 
a trénincích naleznete na 
www.tanecsazava.cz, tel. 775 128 348. 
		                  Foto: Kristýna Urbanová
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Ze života městaZPRÁVY Ze sociální oblasti

Centrum adiktologických služeb funguje v Benešově už od roku 1999.  
V roce 2006 bylo převedeno pod organizaci Magdaléna o.p.s. Cílem 
našich programů je snižování rizik (harm reduction), která jsou spo-
jena s užíváním návykových látek. Primárně poskytujeme služby 
lidem, kteří aktivně užívají návykové látky. Další důležitou součástí 
naší práce je ochrana veřejnosti, kterou zajišťujeme bezplatným tes-
továním na infekční onemocnění, nebo sběrem použitého injekční-
ho materiálu z veřejných prostranství.
Naše služby jsou anonymní a nízkoprahové. To znamená, že jsou pro 
klienty bezpečné, místně i časově dostupné a zdarma. Základem naší 
práce je přijímající a neodsuzující přístup. Poskytujeme tři typy služeb: 
kontaktní centrum, terénní program a poradenský program. V rámci 
kontaktního centra mohou klienti využít např. výměnný program, po-
travinový a hygienický servis, sociální šatník, počítač či služební telefon, 
sociální poradenství a testování na infekční onemocnění. S klienty ve-
deme motivační rozhovory a mapujeme jejich situaci. Snažíme se poté 
společně pracovat na jejím zlepšení.
Terénní program znamená, že vyrážíme za klienty tam, kde žijí. Ať už to 
jsou squoty, parky nebo odlehlejší místa. Poskytujeme jim hlavně vý-
měnný program, sociální poradenství, možnost si zatelefonovat a kon-
takty na další organizace. Terénní program má velkou přidanou hod-
notu v monitoringu lokalit v regionu, ve kterém působíme. Důležitými 
součástmi naší práce jsou depistáž, tedy vyhledávání klientů, a také sběr 
použitého injekčního materiálu, který následně odborně likvidujeme.

Poradenským programem se rozumí individuální setkání jednoho pra-
covníka a klienta. V rámci nich mapujeme aktuální situaci klienta, se-
stavujeme léčebný plán a zakázku, tedy konkrétně to, co by měl klient  
s naší podporou zlepšit. Zakázku následně s klientem pravidelně  
vyhodnocujeme.
A co děláme pro ochranu celé veřejnosti? Naši pracovníci se v rámci 
terénního programu pravidelně pohybují ve městech a vesnicích, které 
spadají do Benešovska, Vlašimska a Prahy-východ a sbírají zde nalezené 
použité injekční stříkačky. Pokud na ni narazíte, stačí se telefonicky ob-
rátit na náš terénní program na tel.: 603 478 707 a my ji při nejbližším 
výjezdu odborně zlikvidujeme.
Důležitou službou pro veřejnost je poradenský program, který mohou 
využít i lidé, jejichž blízký člověk je závislý. Často se jedná o partner-
ky či partnery a další rodinné příslušníky. Po telefonické domluvě na  
tel.: 734 445 134 mohou lidé navštívit naše centrum a při individuálním 
rozhovoru s pracovníkem se zorientovat ve velmi často nelehké, tíživé 
situaci a nalézt z ní cestu ven.
Jsme rádi, že v Benešově není naše zařízení jediným programem orga-
nizace Magdaléna, o.p.s. Naším mladším bratrem je Nízkoprahové zaří-
zení pro děti a mládež Mezičas, které oslavilo letos své desáté naroze-
niny. Tímto našim kolegyním přejeme do dalších let úspěšné fungování 
nejen na klubu a hlavně plno spokojených klientů!
Více o našich programech a činnosti najdete na www.magdalena-ops.cz.
							                         Mag

Centrum adiktologických služeb:
 pomáháme závislým a chráníme veřejnost

Jiným tempem, ale plnohodnotně – podpora pro lidi se zdravotním postižením 
Rytmus Střední Čechy, o.p.s. patří mezi dlouholeté poskytovatele 
sociálních služeb pro lidi se zdravotním postižením na Benešovsku. 
Spolupracujeme s dětmi i dospělými osobami ve věku od 7 do 80 let. 
Přijetí zájemců do služby není omezeno stupněm postižení. Naše úlo-
ha spočívá v podpoře člověka v dosažení co největší samostatnosti.  
Ke každému přistupujeme zcela individuálně a na základě jeho potřeb. 
Nevyhýbáme se překážkám, naším cílem je naopak za všech okolností 
hledat uspokojivá řešení. V současné době se zaměřujeme na tři oblasti 
odborné pomoci.
V rámci osobní asistence se na nás nově obrací rodiny s dětmi se zdra-
votním postižením. Příběh Marušky dokládá, jak se naše služba může 
projevit v několika úrovních života. S asistentem se Maruška naučila sa-
mostatně cestovat autobusem do školy. Kromě větší nezávislosti a růstu 
sebevědomí tak získala další šanci začlenit se mezi své spolužáky. Plně-
ním dílčích úkolů v domácnosti postupně přebírá část zodpovědnosti 
za její fungování. Rodiče se z pochopitelných důvodů občas nacházejí 
na pokraji vyčerpání, zájmový kurz jógy tak Maruška navštěvuje rovněž 
s podporou asistenta. Posiluje tím komunikaci, navazuje vztahy a je obo-
hacena o nové zážitky. Výsledkem je vlastní prostor a možnost nadech-
nutí pro všechny zúčastněné. Seberealizace přispívá k doplnění psychic-
kých i fyzických sil. To je ke zvládnutí náročné životní situace klíčové. 
Sociální rehabilitaci využívají lidé, kteří se snaží rozvinout své schop-
nosti a uplatnit se na běžném trhu práce. Formou podporovaného 
zaměstnávání nabízíme pomocnou ruku v orientaci na portálech prá-
ce, vytipování vhodné profese, oslovení dostupných zaměstnavatelů  
a zpočátku i v asistenci přímo na pracovišti. Během našich praktických 
kurzů se lze zdokonalit například ve vaření, počítačové a finanční gra-
motnosti nebo bezpečném cestování. Tranzitní program zase cílí na 
zdárný přechod do dospělého života po ukončení školní docházky. 
Samozřejmostí je pro nás rovnoprávnost občanů. Zapojujeme se do 
uplatňování práv a vyjednávání nároků na úřadech. Veliké oblibě se 
těší pravidelné organizování a realizování výletů – zoo, bazén, muze-
um, bowling atd. Mimo hranice domova, ale v bezpečném prostředí  

kolektivu se klienti aktivně podílí na tvorbě svého volného času.
Podpora samostatného bydlení slouží v okamžiku, kdy člověk 
chce opustit pobytové zařízení a postavit se na vlastní nohy nebo na-
dále zvládat každodenní činnosti ve své domácnosti. Jsme nápomocní  
v podávání žádosti o přidělení bytu, následném stěhování a postupném 
zabydlování. S asistentem si klient při péči o sebe upevňuje podstatné 
návyky spojené s hygienou, oblékáním, stravováním a důstojným byd-
lením. Doprovázíme na úřady, do obchodů, k lékaři nebo třeba do par-
ku, protože právě i to někdy stačí k nastartování velkých změn v životě.
Z našich zkušeností vyplývá, že i když jsou motivace pro využití našich 
služeb různorodé, každý malý krok na cestě k osamostatnění je stejně 
důležitý. Nemusíte na vše být sami! I pouhé sdílení přináší úlevu. Stačí 
sebrat odvahu, uvěřit, že si mohu říci o pomoc a domluvit si schůzku! 
Zastoupení máme v kancelářích v Benešově, Voticích a Vlašimi. Díky re-
alizaci projektu „NA CESTĚ – zvýšení flexibility terénních služeb“ se nám 
letos navíc podařilo získat dva nové automobily. Terénní služby se tak 
obzvláště ve vesnických částech regionu stávají dostupnější.
     
Kontakt na vedoucí služeb
Bc. Hana Žemličková: 773 391 182, vedouci.bn@rytmus-sc.cz 
(služba Sociální rehabilitace)
Mgr. Petra Povolná: 773 391 184, vedouci.psb@rytmus-sc.cz 
(služba Podpora samostatného bydlení + Osobní asistence)                     RSČ

Dne 9. května oslavil pan Josef Kučera  
z Nechyby své 90. narozeniny.

Vše nejlepší, hlavně hodně zdraví za celou 
rodinu přejí Jana a Petra

Blahopřání
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      Karnevalové masky řádily
Maškarní ples je společenská akce, na kterou příchozí dorazí v maš-
karním kostýmu či alespoň ve škrabošce na obličeji. Maska dodává je-
dinci pocit anonymity. Mnoho lidí má tak tendenci chovat se trochu 
odlišně, než normálně a často se i více uvolní. Masky dokážou uchvátit 
přítomné svou originalitou, někdo chce rozesmát, jiný vystrašit a další 
naprosto šokovat. V pátek 7. dubna takový maškarní ples proběhl ve 
společenském domě Chechták. Slovem celý večer provázel Radek Tupý  
a o hudbu se staral Luboš Burda. Krásné taneční vystoupení manželů 
Jany a Romana Skýbových odstartovalo rej úžasných masek. Nejprve 
zatančili tance standardní a ve druhé polovině tance latinsko-americ-
ké. Všichni byli tanečníky nadšeni, takže po skončení jejich představení 
se všechny masky roztančily také. Porota to neměla vůbec lehké, tolik 
úžasných masek se přišlo pobavit a zasoutěžit. Snad všem byla odmě-
nou bohatá tombola, za kterou děkujeme všem sponzorům a městu 
Sázava. Takže kreativci a všichni, kdo máte rádi legraci, máte celý rok na 
vymýšlení skvělých masek. Budeme se na vás těšit!	               SK 55+

Moderní technologie v životě (nejen) seniorů
Moderní technologie nám v mnoha ohledech ulehčují život. Málokdo 
v dnešní době umí přežít bez mobilu, připojení k webu a sociální síti. 
Žijeme ve společnosti, která používání těchto technologií vyžaduje. 
Pro mladší generaci nic výjimečného, ale co senioři? Jak se vyrovnat 
a přijmout nástup tohoto fenoménu do svých životů a každého dne?  
Kontakt s rodinou a přáteli je přece nezbytný.
25. dubna proběhl v KC kurz používání mobilního telefonu a počíta-
če. Cílem bylo vysvětlit a prakticky ukázat jak pracovat s mobilním  

telefonem, jak ho správně ovládat, jak ho využívat bezpečně, jak pou-
žívat všechny aplikace a internet či jak správně fotit a následně přenést 
fotografie do počítače nebo je sdílet svým přátelům. Na všechny otáz-
ky trpělivě odpovídala a celým kurzem nás provázela Pavla Keltnero-
vá, studentka FHS UK – obor sociologie a ekonomie. „Naše Pája“, jak jí 
říkáme, mezi nás chodí více jak půl roku a za tu dobu pro nás připravila 
spoustu aktivit. My si ji moc vážíme a děkujeme za její laskavý přístup 
a ochotu se vším pomoci. Je 
důkazem toho, že propojení 
generací funguje a má smysl. 
Mládí vnáší optimismus, nad-
hled a svěžest a stáří rozvahu, 
moudrost a klid a když se toto 
vše propojí, pak vzniká nád-
herná symbióza a bezvadná 
atmosféra.
Každé naše setkání, při jaký-
koliv aktivitách, je o získávání 
určitých dovedností (v tomto 
případě technologických), ale 
hlavně pomáhá navazovat 
nové kontakty nejen se svými 
vrstevníky.                            SK 55+

Barevný týden v květnu
Sobotní podvečer se nesl na 
vlně břišních tanců v podání  

Sázavská komunita 55+

ˑVÝSTAVA šátkŮ

ZPRÁVY Ze sociální oblasti

               Dům domácí 
               péče Samopše
Domov se zvláštním režimem pro osoby
s chronickým onemocněním, 
hledá do svého kolektivu nové kolegy. 
Přijďte se k nám nezávazně podívat! 
Práce která má smysl.

Nástup u všech pozic možný ihned! 

Člověk zpět člověku, z.s., Samopše 15, 285 06 Sázava, kontakt: Věra Kalašová, e-mail: info@ddpsamopse.cz
Tel. 314 314 585, 314 314 588

www.ddpsamopse.cz
FB: Dům domácí péče Samopše 

VŠEOBECNÁ SESTRA 
(příp. PRAKTICKÁ SESTRA)

Mzda: 37 000 Kč/měsíc, příplatky za svátky, noční
Nepřetržitý provoz: 24/7, 12/hod. služby, 

možnost i ranní směna
Pracovní poměr: práce na plný i částečný úvazek

PRACOVNÍK V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH –  
PEČOVATEL/KA

Mzda: 29 000 Kč/měsíc, příplatky za svátky, noční 
Nepřetržitý provoz: 24/7, 12/hod. služby

Pracovní poměr: práce na plný i částečný úvazek

Nabízíme
- práci v klidném a příjemném prostředí

- přátelský kolektiv
- 5 týdnů dovolené

- příspěvek na stravu
- pro pracovní pozici, dle domluvy možnost ubytování
- směnný provoz s přihlédnutím k jízdnímu řádu vlaků



ˑVÝSTAVA MOTÝLŮ
ˑVÝSTAVA šátkŮ ˑVÝSTAVA MOTÝLŮ

místní skupiny žen a dívek a hlavně jejich dechberoucího ošacení.  
Nedělní Den matek byl spíše materiální, po hostině rodinných přísluš-
níků proběhly menší vycházky zakončené něčím sladkým. Úterní odpo-
ledne nám zpestřila naše členka Maruška svou krásnou výstavou šátků, 
ale také vyprávěním o životě na slovensko-polské hranici. Ve středu se 
nás 12 statečných žen vydalo na výlet do Prahy na výstavu motýlů. Oči 
nás přecházely, těch barev! Malá nepříjemnost nastala, když nám filma-
ři zavřeli Trojský zámek a zahradu. Ale našly jsme jiné řešení – vzaly jsme 
útokem Vyšehrad. I když jen část. To proto, abychom se sem opět mohly 
vrátit. Dojely jsme domů zdravé a hlavně šťastné. Děkuji všem za prima 
výlet, příjemné cestování a legraci. Budeme se těšit na další dobrodruž-
ství. Páteční odpoledne jsme duchem procestovali z Porta do Santiaga 
de Compostela.                    Moc všem děkuji, Anička se svým čtyřnohým členem

Šátkové odpoledne
V úterý 16. května jsme se všichni sešli za účelem výstavy šátků. Dorazili 
jsme se šátkem na krku nebo kolem ramen. Ke shlédnutí bylo takřka 
100 kusů. Po krátkém přivítání, po sdělení celé historie jejich původu, 
jsme se mohli obdivovat jednotlivým kusům. Krásné barevné vzory, 
precizní provedení, různorodost, jemnost a lehkost. Ke shlédnutí byl  
i 126 let starý čepec, který nosily vdané ženy. Při pohledu na 75 let sta-
rý dětský čepeček jsme si zavzpomínali na své dětství. Pohled na vlňá-
ky nám připomněl naše babičky a maminky. Kromě šátků praktických  
i módních, jednobarevných i pestrých, různých tvarů a velikostí ze Slo-
venska a Moravy byla výstava doplněna o výrobky poseté perličkami  
a vyšívané úžasnou výšivkou z Orientu. Výstavu uzavíral šátek v barvách 
naší státní vlajky. A jako připomínku blížícího se léta jsme se mohli za-
halit do parea. Při malém občerstvení nás napadlo téma další výstavy. 
Což takhle dát si háčkování?                       Za vše děkuje Mária, majitelka šátků

květnový Výlet členek SK 55+ do Prahy 
na Výstavu motýlů a na Vyšehrad 
Cesta proběhla úspěšně, třebaže počasí bylo větrné, ale i tak nám přá-
lo a mezi mraky občas vykouklo sluníčko. Ve skleníku nás přivítal jarní, 
vlhký vzduch, provoněný řadou květů tropických rostlin a svěží barvou 
rostlin a stromů. Příjemné prostředí plné vodních ploch bylo doplněné 
keramickou výzdobou různých živočichů z tropického prostředí.
Kukly motýlů, postupně přivážené z Anglie, z kraje rodiště Shakespea-
ra, z města Stratfordu nad Avonou, se líhnou průběžně. Takže jsme na 
vlastní oči viděly zrod několika krásných motýlů tropických druhů jako 
morpho, caligo, nejrůznějších otakárků a baboček, ve všech pro nás ne-
zvyklých a krásných barvách a velikostech. Barvy sytě modré, růžové, 
hnědé i jiné, s různými vzory a ochraným vybarvením tak, jak je příro-
da stvořila pro život motýlů před predátory. Ti, co už jim křídla vyzrála  
a byli v plné síle, nad námi poletovali, posedávali i na nás a nebo ochut-
návali nabízenou stravu na miskách. Pro nás nevšední, zajímavá a neví-
daná podívaná, v krásném přístupném, tropickém prostředí.

Po prohlídce skleníku Fata Morgana jsme nemohly navštívit místní zá-
meček, jak bylo v plánu, protože bylo z technických důvodů zavřeno,  
tak jsme odjely na procházku vyhlídek na Vyšehrad. Vyšehrad je histo-
rické hradiště na skále s překrásnými výhledy na celou Prahu. Uvítaly 
nás rozkvetlé zdravé stromy kaštanů bílých i růžových barev a jiných 
keřů. Vyšehrad byl založený bájným knížetem Krokem ve druhé polo-
vině 10. století. Hned u vchodu se nachází nejstarší pražská rotunda 
svatého Martina z konce 11. století. Vznikla za vlády knížete Vratislava II. 
Průměr stavby je 6,5 m, síla zdiva dosahuje téměř jednoho metru.
Lákala nás prohlídka baziliky sv. Petra a Pavla, Táborská brána, Cihelná 
brána, vyšehradské sochy a pomníky a další. Den ubíhal a protože bylo 
větrno, slíbily jsme si, že prohlídce Vyšehradu věnujeme další výlet a to  
na celý den.
Plné dojmů jsme opouštěly Prahu. Pocit sounáležitosti ke kolektivu  
SK 55+, vzájemné pozornosti jednotlivých účastnic vůči kolektivu a síla 
okamžiků a zážitků celého dne nás budou dál provázet.	                Libuše
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Bohumila Boušková * KC Na Kácku *
5. června 2023 * od 16 hodin
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V letošním roce jsme v březnu oslavili 970. výročí od smrti sv. Proko-
pa. V létě nás opět čekají letní poutě a oslava svátku našeho patrona  
sv. Prokopa. Hlavní poutě budou v úterý 4. 7. a v neděli 9. 7. 2023.
V sobotu 25. března proběhla oslava tohoto výročí za účasti otce arci-
biskupa Jana Graubnera, vedení města Sázava a mnoha dalších hostů 
i poutníků. Již nyní během jara přichází kromě množství návštěvníků 
a turistů také dost poutníků ke sv. Prokopovi, kteří si chtějí u Boha, na 
přímluvu našeho světce, vyprosit zdraví, Boží požehnání, duchovní 
osvobození a mnoho dalšího.
Koncem června nás čeká pěší pouť z Chotouně do Sázavy. Hlavní 
poutní slavnosti však začnou až během letních prázdnin. V předvečer  
sv. Prokopa v pondělí 3. 7. nás čeká duchovní přípravný program. V úte-
rý 4. 7. ráno v den slavnosti připutují na mši svatou poutníci z Kolína, 
kteří na Sázavu putují již od 14. století, kdy byla na přímluvu sv. Prokopa 
uzdravena slepá dívka z Kolína. Hlavní mše svatá pak bude od 10:30 
a bude ji sloužit a při ní kázat vyhlášený kazatel karmelitán P. Vojtěch 
Kodet. Večer pak proběhne svatoprokopský koncert ve spolupráci se 
Spolkem svatá Ludmila. Vystoupí vynikající varhanice Daniela Valtová 
Kosinová a herec Jan Kačer s recitovanými pasážemi.
V neděli 9. 7. pak bude celebrovat hlavní mši svatou papežský nun-
cius arcibiskup Jude Thaddeus Okolo, který pochází z Nigerie. Kromě 
duchovního programu nás také čekají komentované prohlídky, které  
v Poutním areálu sv. Prokopa v Sázavském klášteře máme celoročně.
Také letos nás čeká cyklus koncertů duchovní hudby – Svatoprokopské 
hudební léto. Koncerty budou vždy v sobotu koncem měsíce v pozd-
ním odpoledni.
U sv. Prokopa na Sázavě se těšíme na všechny poutníky i návštěvníky, 
kteří k nám zavítají. K modlitbě a ztišení je kostel sv. Prokopa otevřen 

Léto se sv. Prokopem  
v Sázavském klášteře
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volně pro každého. Zájemcům pak nabízíme komentované prohlídky solidní úrovně  
v prohlídkovém okruhu – Český patron sv. Prokop. 
Více na https://www.sazavskyklaster.cz a také na FB profilu – Sázavský klášter – pout-
ní místo sv. Prokopa.  		      P. Radim Cigánek, farář u sv. Prokopa na Sázavě

Vysílání všech kanálů České televize postihl závažný problém a nevyhnul se ani ČT :D. 
Nikdo zatím přesně neví, co se stalo, ale telka jako by ztrácela šťávu! Jedná se o náhodu, 
nebo má tuto zlomyslnost na svědomí nějaký záškodník? Tuhle záhadu již brzy objasní 
Prga. Na stránkách Déčka můžeš už od 15. června sledovat, jak se situace ohledně ztrá-
cející se šťávy vyvíjí…
Od 1. července se dozvíš víc i v pokladně NPÚ – Sázavského kláštera.
Více informací již brzy na www.konectelky.cz. 

V souvislosti s přípravou na obnovu a zpřístupnění jednoho z nejzajímavějších míst  
v areálu Sázavského kláštera, tzv. svatoprokopské jeskyně, která byla objevena na pře-
lomu 40. a 50. let 20. století emauzským benediktinem a sázavským farářem paterem 
Methodem Klementem, zahájil Národní památkový ústav v dubnu zjišťovací archeolo-
gický výzkum v jejím „předpolí“.
Jeho smyslem je poznání polohy a stav archeologizovaných konstrukcí a souvisejících 
archeologických terénů zaniklého objektu nad svatoprokopskou jeskyní. Za intenzív-
ního dohledu archeologů a památkového dozoru Národního památkového ústavu  
v úzké spolupráci s prof. Petrem Sommerem z archeologického ústavu Akademie věd 
ČR a někdejším vedoucím archeologických výzkumů v areálu kláštera v 80. a 90. letech 
20. století, pracovníci a spolupracovníci místní firmy DASKO odkryli pod novodobými 
násypy, sutinami a recentními nálety osvětlovací otvor v ohradní zdi a obvodové zdivo 
středověké kaple, snad původní vstup do prostoru nad vlastní svatoprokopskou jeskyní 
s chodbičkou a schodištěm.

Konec telky?!

Archeologický výzkum v blízkosti jeskyně 
svatého Prokopa v Sázavském klášteře

pokračování na str. 8
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Na práci firmy DASKO, kterou provádějí pánové Taras Timofy a Oldřich 
Lonský pod dozorem pana Libora Procházky, v následujících dnech na-
váže specializovaná archeologická firma, která bude pokračovat s vý-
zkumem v hlubších archeologických vrstvách.
O víkendu 10. a 11. června v rámci víkendu otevřených zahrad zveme 
zájemce na mimořádné, ale v tomto druhém červencovém víkendu již 
tradiční, prohlídky sázavskými zarostlými zahradami s možností ná-
hledu do svatoprokopské jeskyně a letos nově i s prostorem archeo-
logického výzkumu nad jeskyní. Na tyto prohlídky pro max. 10 osob 
ve skupině je nutná povinná rezervace u správy kláštera Sázava: e-mail 
sazava@npu.cz nebo telefon 725 875 946 nebo osobně.         
			                     Slávka Matoušová, NPÚ – správa kláštera Sázava

Amatérské divadlo má v Sázavě dlouholetou tradici. Místní divadelní 
soubor nese ve svém názvu jméno Jiřího Voskovce, jehož osoba je prá-
vě se Sázavou nesmazatelně spjata. Sázavský soubor je ve své novodo-
bé historii známý především jako inscenátor hudebních her. Je zřízen 
městem, a tak se v jeho spolupráci podílí na pořádání hudební divadel-
ní přehlídky Voskovcova Sázava. A přestože dále uchovává soubor na 
svém repertoáru i hudební inscenace, aktuálně největší úspěchy slaví 

jeho činoherní skupina s inscenací hry „Dokonalá svatba“. Tato hra měla 
premiéru v Sázavě v říjnu 2021, a nyní se počet repríz blíží k 25. Kromě 
hraní na „běžných štacích“, reprezentuje tato inscenace úspěšně Sázavu 

i na různých divadelních přehlídkách. Z každé přehlídky přivážejí diva-
delníci mnoho ocenění. Jako nejlepší inscenace byla „Dokonalá svatba“ 
oceněna na přehlídkách v Neratovicích, Boleradicích, Chlumci nad Cid-
linou a teď i v Kroměříži. V Boleradicích divadelníci získali i doporučení 
na národní přehlídku do Vysokého nad Jizerou, v Chlumci nad Cidlinou 
se souboru podařil „husarský kousek“, a to získat ocenění za nejlepší hru 
jak od diváků, tak i od odborné poroty. Ze všech přehlídek, kterých se 
soubor účastnil, přivezl také další ocenění a čestná uznání – za režii, vý-
tvarné řešení a herecké výkony. Ceny za herectví opakovaně získávají 
všichni představitelé hlavních rolí, což je známkou vysoké úrovně této 
složky inscenace. Největšího úspěchu dosáhl soubor Jiřího Voskovce  
s touto inscenací nyní na „Moravském FEMADu“, jak se přezdívá Diva-
delnímu festivalu Ludmily Cápkové v Kroměříži. Už jen dostat pozvánku 
do Kroměříže znamená pro každý soubor velkou čest. V roli lektorského 
sboru se objevují známé divadelní osobnosti, letos to byl např. režisér 
Petr Kracik či divadelní kritik a publicista Ladislav Vrchovský. Nejlepší 
inscenace zde získává přímou nominaci na celostátní přehlídku FEMAD 
(festival mladého amatérského divadla) do Poděbrad. Touto inscenací 
se nyní v květnu stala „Dokonalá svatba“. Dá se říci, že je to nejúspěš-
nější inscenace Divadelního souboru Jiřího Voskovce za posledních  
10 let. Jak zaznělo při hodnocení této inscenace právě v Kroměříži, na 
jevišti lze vidět výborně činoherně zvládnuté řemeslo. Znamená to 
komplexně vyváženou inscenaci ve všech jejích složkách. Nutno dodat, 
že nabitý sál kroměřížského divadla odměnil divadelníky dlouhotrvají-
cím potleskem vestoje. Je skvělé, že město Sázava podporuje sázavské 
divadelníky, a tak se může pyšnit jejich úspěchy.			   KS

Inscenace „Dokonalá svatba“ slaví další divadelní úspěch

CO ČTE VAŠE KNIHOVNICE 

Michaela Klevisová
Vraní oko
Vážení čtenáři Sázavských 
listů, dnes vám v naší pra-
videlné rubrice představím 
knihu dvojnásobné držitel-
ky ceny za nejlepší českou 
detektivku Michaely Klevi-
sové Vraní oko, která je již 

osmým dílem série s vyšetřovatelem Josefem 
Bergmanem a jeho kolegyní Sedlákovou. Kaž-
dý díl je uzavřený případ, není tedy nutné mít 
přečtené všechny díly popořadě.
Stejně jako v předešlých knihách dokázala 
autorka do děje dokonale převést atmosféru 
místa, což je malá vesnice a chatová osada na 
jihu Moravy, kde vzniká ptačí rezervace, o kte-
rou místní obyvatelé nestojí. Mají s pozemky 

jiné plány. Moc se mi líbí popis mezilidských 
vztahů mezi protagonisty příběhu. Dozvídá-
me se spoustu starých tajemství a křivd, které 
jsou v příběhu zásadní. Chata, penzion, zreno-
vovaný statek, mokřady, lužní lesy a následně 
tři vraždy.
Poutavý příběh, avšak mohlo být všechno ji-
nak, nebýt Vraního oka.
Opět hodnotím knihu velmi kladně a doporu-
čuji ji těm čtenářům, kteří mají rádi poklidnou 
a čtivou detektivku, kde se nebrodíme potoky 
krve. Neznamená to ovšem, že by se čtenář 
nudil, právě naopak, do poslední chvíle nás 
autorka nenechá vydechnout. Knihu si může-
te zapůjčit v sázavské MK.
A vy, milí čtenáři, kteří jste koncem letoš-
ního května přišli do knihovny na autorské 
čtení paní Michaely Klevisové, jste si knihu 
mohli na místě zakoupit a nechat od autorky  
podepsat. 			             JB

MĚSTSK á knihovna

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA
pokračování ze str. 7 – Archeologický výzkum v blízkosti jeskyně…



Karel Král se narodil v Sázavě 6. června 1923. Vyučil se pekařem a poz-
ději dálkově vystudoval Střední ekonomickou školu. Od roku 1965 až 
do důchodu pracoval jako účetní ve sklárnách Kavalier v Růženíně. 

Od roku 1942 byl členem Dob-
rovolných hasičů. Od deseti let 
shromažďoval exponáty pro sá-
zavské muzeum. To vznikalo ve 
složitých dobách na půdě domu 
a bylo originální svoji neotřelou 
poetičností. Karel Král se výrazně 
zasloužil o sbírku na sázavské zvo-
ny Ludmilu a Prokopa vysvěcené 
v říjnu 1992. V roce 1994 soutěžil 
v televizní soutěži O poklad Anež-
ky České a jen o fous mu uniklo 
první místo. Podílel se na mnoha 
rozhlasových nahrávkách o Sázavě  
a svými články na obsahu vlasti-
vědného sborníku Sázavsko i mě-

síčníku Sázavské listy. V roce 1975 dostal medaili města Sázavy za muzejní 
práci a v červenci 2000 získal cenu města Sázavy za celoživotní nadšenou 
a nezištnou sběratelskou a muzejní činnost zaměřenou na mapování  
a popularizaci historie města a za aktivní účast na společenském životě. 
Vychoval šest dětí. Zemřel o Velikonocích 2009. Karel Král se zapsal zla-
tým písmem do historie města. Část jeho muzea zapůjčila rodina městu 
a je vystavena v pohřební kapli v areálu U Martina (otevřeno: červen  
a září v sobotu a neděli 9–15 hod.; červenec a srpen v pondělí–pátek 
9–17 hod. a v sobotu a neděli 9–15 hod.).		                   MiŠ

Stálá expozice historie technického a laboratorního skla byla otevřena 
slavnostně 4. června 1963. Patron projektu a zřizovatel bylo Sdružení 
podniků technického skla. Výstava byla umístěna ve druhém patře bý-
valého sázavského kláštera. Tuto expozici, která byla svým rozsahem  
a množstvím exponátů jedinou v Evropě a druhou na světě, původ-
ně připravili dva sázavští mistři sklofoukači, pánové Prokop a Antonín 
Hájkovi. V osmdesátých letech byla zmodernizována podle projektu ar-
chitekta Pavla Gruse. Nová expozice představovala hlubší pohled na vý-
robu laboratorního a technického skla včetně výroby teploměrů, ampulek 
a obalů pro zdravotnictví, laboratorních přístrojů, pomůcek a nářadí  

a skleněných prů-
myslových aparatur. 
Výstava měla vlast-
ního průvodce a byla 
bezplatně přístupná 
veřejnosti. Koncem 
devadesátých let byly 
zpracovány projekty 
na její další moderni-
zaci. Podle památko-
vé péče se však zdály 
obsah i téma výstavy 
pro klášter nevhod-
né a tak po několika 
letech neúspěšných 

jednání v roce 1997 sklárny Kavalier postupně objekt opustily a vzorkov-
nu současné výroby si zřídily uvnitř závodu. S odstupem času je patrné, že 
taková zajímavá a originální atrakce v Posázaví citelně chybí.                MiŠ

Vzpomeneme nedožitých sto let 
sázavského patriota Karla Krále
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„Žluté kytičky“ 
vybraly 28 740 Kč

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

Ze života městaSázavsk á Zastavení

Před 60 lety byla otevřena výstava 
technického a laboratorního skla

Stodola Vest – 
lokální festival Sázava

Dvoudenní přehlídka sázavských muzikantů a jejich kapel Stodola Vest 
proběhne letos po třinácté, přičemž jedenáctý ročník proběhl virtuál-
ně —VIRtuální Stodola Vest 2021. Všichni muzikanti i umělci vystupu-
jí z lásky k festivalu a k Sázavě bez nároku na honorář, podmínkou je,  

že alespoň jeden člen skupiny je vždy spřízněn s městem Sázava či 
jeho blízkým okolím – Posázavím. Vstupné je dobrovolné pro všech-
ny návštěvníky. Po desetileté organizaci akce společností Jiná Vesta 
přebraly štafetu Dagmar Petrovická a Tereza Vízková. V pátek se může-
me těšit na kapely jako Junior, na Jana Štědru, LemRoucha, Sklepní psi,  

Story Time, Adostband, Hřích, Nikitar a Dycky Blues. V sobotu na au-
torské čtení Michala Viewegha, na Support Rave chillout, Starou  
Brécu, Bouchací Šrouby, Jakuba Havlíčka, Sunday Chill, Hořký kafe, SPB, 
Rotyku, Skřeky z řeky a PSP. 
Stodola Vest se koná za podpory města Sázava, sponzorských darů od 
místních firem, příspěvků od fyzických osob a ze symbolického vstup-
ného. Velice všem sponzorům, dárcům i návštěvníkům akce děkujeme.
Chcete i vy podpořit Stodola Vest? Můžete nám zaslat finanční dar  
v jakékoliv výši na číslo účtu: 670100-2215867698/6210, do poznámky 
uveďte: „Stodola“.
Přispět můžete také v hotovosti do pokladničky v sázavském infocentru.  
Děkujeme za přízeň. 		                                       Organizační tým

Ve středu 10. května  naši dobrovolníci z devátých tříd  základní ško-
ly oblékli žlutá trička a vyrazili do sázavských ulic nabízet kytičky s le-
tošní světlemodrou stužkou.  Každý  dárce  ke kytičce  obdržel i letáček 
s informacemi, jak snížit riziko nádorového onemocnění plic. Kromě 
toho žluté květy nabízely i některé obchody v Sázavě i okolí – pekárna, 
infocentrum, trafika J. Poklop, květinářství v obchodním domě, obchů-
dek U babiček ve staré Sázavě, potraviny v Ratajích nad Sázavou.
Jak to letos dopadlo? Dohromady jsme vybrali 28 740 Kč, na překonání 
sázavského rekordu z roku 2019 tedy chybělo pouhých 7 korun!
Liga proti rakovině ze sbírky financuje projekty, které cílí na prevenci 
nádorových onemocnění, zlepšení kvality života onkologických paci-
entů, na podporu onkologického výzkumu a přístrojového vybavení 
onkologických pracovišť.
Děkujeme všem dárcům i dobrovolníkům!		                      MČ
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10. června se v Sázavě sejde několik stovek bikerů, kteří společně od-
startují 23. ročník závodu ČEZ Sázava.
Stará dáma, jak by se dal sázavský závod seriálu Prima CUP nazvat,  
zve ostřílené bikery i rodiny s dětmi na tři různorodé trasy po stopách 
řeky Sázavy.
Účastníci se mohou těšit na 16kilometrovou Prima jízdu, středně ná-
ročnou 40kilometrovou trasu B a nejnáročnější 80kilometrovou trasu A.  
V blízkosti areálu se uskuteční také závody pro děti do deseti let.
Všechny trasy vedou po stráních od řeky Sázavy vzhůru, aby se ve sjez-
dech vracely zpět. Cesty jsou prošpikovány několika brody, sázavský-
mi přítoky, pěšinkami, lesními cestami a tu a tam nějakým asfaltem.  
Kdo má dost sil, užije si krásný výhled po krajině i závěrečné osvěžení 
v řece Sázavě.
Stejně jako na předchozích akcích nabídne závod nezapomenutelné 
sportovní zážitky, veškerý potřebný komfort a zázemí s výhledem na 
hlavní dominantu města, na jeden z nejstarších benediktinských kláš-
terů v Čechách. 
Účastníci se kromě jiného mohou těšit na tombolu, v níž je hlavní ce-
nou dárkový poukaz na ubytování na 1 noc pro dvě osoby se snídaní 
ve čtyřhvězdičkovém Hotelu Dvorana v Karlových Varech. V cenách se 
objeví také kávovar Segafredo Espresso 1 včetně kapslí, ochranný vak 
mBag značky Montone a cyklocomputer s chytrými hodinkami iGet.
V rámci seriálu Prima CUP probíhá také soutěž O pohár IZS, která je 
určená všem složkám integrovaného záchranného systému. Členové 
policie, hasičů, záchranářů a zdravotníků mohou za podpory Zdravotní 
pojišťovny ministerstva vnitra ČR startovat v této soutěži zcela zdarma.
Informace o závodě ČEZ Sázava naleznete na stránce závodu.
Informace o seriálu naleznete na www.iprimacup.cz.

V sobotu 29. dubna jsme pro naše mladé členy uspořádali oddílový tur-
naj. Pozvali jsme také rodiče, aby jim děti ukázaly, co se za celý rok nauči-
ly a mohli jim i zafandit. Turnaje se zúčastnilo celkem 12 dětí, které jsme 
rozdělili do dvou výkonnostních skupin, ve kterých se utkaly systémem 
každý s každým na tři vítězné sety. Skupinu začínajících hráčů vyhrála 
Eliška Chlumská před Robinem Štanglem, třetí skončil Kryštof Štangl.  
Ve skupině pokročilých hráčů vyhrál všechny své zápasy suverénně Kryš-
tof Pučálka a zaslouženě vyhrál i před Radimem Pleschingerem. Jelikož 
na třetím místě měli tři hráči stejný počet vítězství, tak musel rozhod-
nout počet setů. Jediný set rozhodl o tom, že tím šťastnějším byl Tomáš 
Kostecký, který vyhrál před Erikem Tichovským a Štěpánem Fugnerem. 
Velké poděkování patří všem sponzorům, díky kterým si všichni účast-
níci turnaje odnesli krásné ceny. Jsou to sklárny Kavalier, Nadace Albert 
a Erika Koutná. Děkuji i Johance Randulové, Adéle a Tereze Žohovým, 
které si místo turnaje vzaly na starost občerstvení během turnaje. Jsme 
velmi rádi, že se nám podařilo po dlouhých letech znovu obnovit turnaj 
a pevně věřím, že se nám příště podaří zapojit do hry další mladé zájem-
ce o tento zajímavý sport.					     MŽ

       Minulý měsíc proběhlo v Benešově okresní kolo tradičních atletických 
závodů škol o Pohár rozhlasu. Sázavská základní škola se zúčastnila v ka-
tegorii III pro ročníky 2009–2011. Mezi téměř 250 závodníky naše výpra-
va patřila k těm skromnějším, ale některými výkony vzbudila zaslouže-
nou pozornost. Mezi dívkami nás reprezentovali Marie Stibůrková, Ema 
Píchová, Tereza Koštuříková, Anna Ježková, Natálie Tatíčková, Josefína 
Chuchlová, Julie Horáková a Michaela Švehlová, chlapci nastoupili v se-
stavě Marek Bareš, Adam Prokop, Kryštof Habart, Matěj Borisov, Matouš 
Lehoučka, Vojtěch Skala, Doan Bao Nam, Šimon a Matouš Dvořákovi. 
Nasazení našich žáků bylo obrovské, pochvalu si zaslouží úplně všichni,  

nicméně několik výkonů se opravdu povedlo. Matouš Dvořák ve skoku 
vysokém výkonem 146 cm znervózněl papírové favority a obsadil v těs-
ném závodě výborné 3. místo. Šimon Dvořák ve skoku dalekém v silném 
protivětru skočil 467 cm a obsadil 2. místo, Marek Bareš, který v součtu 
svých výkonů na 60 m (8,54 s) a 1 000 m (3:35,12) podle atletických tabu-
lek obsadil krásné 9. místo mezi všemi zúčastněnými chlapci. Vynikající 
až překvapivé bylo 3. místo chlapecké štafety 4x60 m ve složení Šimon 
a Matouš Dvořákovi, Marek Bareš, Doan Bao Nam, kteří dokázali porazit 
několik silných ryze atletických štafet jiných škol. A to nejlepší nakonec. 
I když Anna Ježková svým 4. místem na 60 m (8,98 s) a 5. místem ve 
výšce (130 cm) jen těsně nedosáhla na stupně vítězů v jednotlivých dis-
ciplínách, v součtu jejích výkonů se stala absolutně nejúspěšnější žákyní 
těchto závodů!!! 				                     Vladimír Dvořák

Letošní první kolo atletické přípravky družstev jsme zahájili úspěšně.
Odvezli jsme si domů 4 medaile o které se zasloužili naši chlapci ve slo-
žení Čapek, Dvořák, Koštuřík. Ostatní atleti se neztratili a odvezli si cenné 
zkušenosti. Těšíme se na příští závody.                                                              TD

Dětí, co chodí na fotbal stále přibývá a trenéři mají radost, že se děti 
chtějí účastnit víkendových zápasů. Mladší přípravka se zúčastnila zápa-
su v Uhlířských Janovicích, starší přípravka jela do Kutné Hory a mladší 
žáci sehráli zápas na domácím stadionu v Sázavě.               Tereza Doubková

Biková klasika, kde nesmíš chybět! 
To je 10. června ČEZ Sázava

Starší a mladší přípravka

FEJETON
Sázavský   s

    Oddílový turnaj ve stolním tenise

Atletická přípravkaPohár rozhlasu s Českou spořitelnou

ˑAtletika – Pohár rozhlasu

ˑPrima CUP – 
ČEZ Sázava

ˑAtletika – P
řípravka
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ský   sport

V ÝS L E D KY

FOTBAl
1. B třída skupina D
Sázava A – Divišov 5:1 (3:1), 
     branky: Sochor 3, Steinocher, Špalek
Křivsoudov – Sázava A 4:1 (1:1), branka: Dušek
Sázava A – Sedlčany B 2:2 (0:1), 
     branky: Šafránek 2
Jevany – Sázava A 0:0
Sázava A – Říčany 2:2 (1:1), branky: Steinocher 2

3. třída
Chotusice B – Sázava B 4:0 (1:0)
Sázava B – Bílé Podolí B 9:1 (4:1), br.: Mařinec 3,  
     Novák 2, Stejskal 2, Steinocher, Špalek
Zbýšov – Sázava B 3:3 (0:2), 
     branky: Konopický, Mařinec, Sedláček
Sázava B – Sedlec B 5:3 (1:1), 
     branky: Kalivoda D. 3, Mařinec, Skála
Rataje – Sázava B 3:0 (kontumačně)

Dorost – Okresní přebor
Sázava/Ostředek – Teplýšovice 0:4 (0:1)
Bystřice – Sázava/Ostředek 12:3 (7:1), 
     branky: Valeš 2, Doubek
Sázava/Ostředek – Malšice 4:4 (2:2), 
     branky: Smrkovský 2, Dytrich, Valeš
Kondrac – Sázava/Ostředek 0:2 (0:2), 
     branky: Hrůša 2
Sázava/Ostředek – Soběhrdy 0:11 (0:8)

Starší žáci – Okresní přebor
Nové Dvory – Sázava 1:9 (1:4), branky: Zinke 4,  
     Procházka 2, Durst T., Habart, Lupáč
Sázava – Malešov 8:0 (3:0), branky: Zinke 3, 
     Durst T. 2, Habart, Kroupa, Lupáč
Sázava – Bratčice 9:1 (0:1), 
     branky: Zinke 7, Lupáč, Petráček
Zbraslavice – Sázava 0:15 (0:9), 
     branky: Zinke 4, Durst T. 2, Kroupa 2, Petráček 2,  
     Procházka 2, Bao, Durst M., Lupáč
Sázava – Čáslav D 1:4 (0:3), branka: Durst T.
Malín – Sázava 0:6 (0:0), branky: Zinke 5, Durst T.

Mladší žáci – Okresní přebor
Sázava – Církvice 3:1 (2:1), branky: Bareš 2, Skala
Sázava – Čáslav B 4:0 (1:0), br.: Bareš 3, Lupáč S.
Čáslav A – Sázava 3:6 (3:3), 
     branky: Bareš 4, Čížek, Lupáč S.
Sázava – Suchdol 5:2 (1:1), 
     branky: Bareš 2, Skala 2, Čížek
Paběnice – Sázava 0:16 (0:10), 
     branky: Bareš 12, Hrnčiřík, Lehoučka, Lupáč S.
Sázava – Malín 9:1 (2:1), 
     branky: Bareš 6, Skala 2, Čížek

Starší přípravka– Okresní přebor
Sázava – Tupadly 7:1, branky: Jindrák 3, Bukvald,  
     Čížek, Janoušek, Šusta
Sázava – Suchdol 13:3, branky: Jindrák 5, Čížek 4,  
     Janoušek 3, Bukvald

Zruč n. S. – Sázava 3:13, branky: Jindrák 6, 
     Kyselka 3, Šusta 2, Bukvald, Pajr
Chotusice – Sázava 5:9, branky: Jindrák 3, 
     Kyselka 2, Pajr 2, Bukvald, Krejcárek
Sázava – Vrdy 6:5, 
     branky: Jindrák 4, Janoušek, Pajr
Kutná Hora – Sázava 9:7, branky: Bukvald 2,  
     Kyselka 2, Čížek, Janoušek, Jindrák
Čáslav – Sázava 5:1, branka: Jindrák
Tupadly – Sázava 4:9, branky: Hrnčiřík 3, Jindrák 2,  
     Kyselka 2, Krejcárek Vít, Krejcárek Vojtěch

Mladší přípravka– Okresní přebor
Kutná Hora A – Sázava 7:10, branky: Kraka 3, 
     Buben 2, Hendrych 2, Kališ 2, Stibůrek
Čáslav U9 – Sázava 6:8, branky: Kališ 4, 
     Stibůrek 2, Hendrych, Kraka
Uhlířské Janovice – Sázava 3:10, branky: Buben 3,  
     Janoušek 3, Růžička 2, Kališ, Štětka
Chotusice – Sázava 2:17, branky: Janoušek 5,  
     Kraka 3, Stibůrek 3, Buben 2, Chlumský, Kališ,  
     Růžička, Říha
Malín – Sázava 1:14, branky: Kraka 4, Janoušek 3,  
     Buben 2, Kališ 2, Stibůrek 2, Štětka
Sázava – Uhlířské Janovice 17:8, 
     branky: Janoušek 5, Buben 3, Kališ 3, 
     Hendrych 2, Růžička 2, Stibůrek 2
Sázava – Kutná Hora A 23:11, branky: Buben 6,  
     Janoušek 6, Kališ 4, Hendrych 2, Růžička 2, 
     Stibůrek 2, Čvančarová

NOHEJBAL
Okresní přebor
Český Brod B – Sázava 7:3 (sety 16:9)
Sázava – Kutná Hora 8:2 (sety 17:7)
Velim – Sázava 5:5 (sety 12:13)
Kostelec/Konojedy – Sázava 6:4 (sety 15:9)

Šipky
2. liga skupina H
DC Sázava – Horní Roztyly Praha B 13:5 
     (legy 29:15)
Konečné pořadí:
1. DC Sázava 41 bodů, skóre 194:130, 
     legy 462:354
Blahopřejeme k postupu do 1. ligy!

3. liga skupina I
Sázavská pivnice – Starci na chmelu Říčany 
     11:7 (legy 24:18)
Žíznivý důchodci Praha – Sázavská pivnice 
     8:10 (legy 20:25)
Sázavská pivnice – Rafani Vrchotovy Janovice B  
     9:9 (legy 20:21)
Konečné pořadí:
1. Žíznivý důchodci Praha 76 bodů
3. Sázavská pivnice 62 bodů
15. Starci na chmelu Říčany 18 bodů                      JK

ˑStolní tenis – Oddílový turnajˑFOTBAL

ˑFOTBAL

ˑAtletika – P
řípravka



Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped  

s SPZ i bez, 
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. 

Tel.:  777 589 258

INZERCE

Sázavské děti

Ve dnech 6.–9. dubna se v Táboře hrál již tradiční šachový turnaj O pohár 
Mistra Jana. Turnaj je určen pro dospělé, ale dorostenci a žáci jsou sa-
mozřejmě vítáni. Aby si zpestřil velikonoční prázdniny, vyrazil sem i náš  
žák Milan Pešta.
Turnaj se hrál ve čtyřech skupinách podle výkonnosti a Milan se přihlá-
sil do skupiny B, přestože podle ratingu patří do nižší skupiny C. Mezi  
40 hráči tak byl nasazen až jako poslední – jeho rating 1367 byl totiž nej-
nižší, přičemž průměr skupiny byl 1660 a nejvyšší rating činil 1885. Hrálo 
se 8 kol (2 kola denně) tempem 60 minut na partii pro každého hráče  
s přidáváním 30 sekund za každý provedený tah.
Milan se do hry pustil nebojácně, ale s dostatečnou obezřetností. (V tom 
mu pomohly zkušenosti, které získal v průběhu sezóny, v níž jsem jej ne-
chal hrát ve dvou družstvech v soutěžích dospělých). Po vynikající a zod-
povědné hře uhrál nádherné 4 body, když jednu partii vyhrál a ostatní 
remizoval. Ratingy jeho soupeřů byly minimálně o 300 bodů vyšší, při-
čemž dokázal odremizovat i tři hráče nad 1800 a porazit soupeře 1722! 
Tato nádherná „jízda“ turnajem mu přinesla celých 134 bodů na ratingu!
A jak vlastně dopadl? Výsledkem jeho snažení je obrovský úspěch –  
celkové 12. místo!!!
A hodnocení? Milan je velký talent, jen by potřeboval doma více trénovat 
(hlavně vypilovat repertoár zahájení) a hodně hrát podobné těžké tur-
naje. Pokud se tím bude řídit, můžeme očekávat další výkonnostní růst! 
							                Jiří Kotzot

Dne 6. května se v nádherně opraveném kulturním domě v Milovicích 
konal Krajský přebor mládeže v rapid šachu. Hrálo se tempem 2 x 20 mi-
nut na partii s přídavkem 5 sekund za každý provedený tah, švýcarským 
systémem na 7 kol. Na startu se sešlo 116 mladých příznivců šachové 
hry, kteří se střetli ve třech kategoriích: HD10, HD12 a HD14. V každé  
kategorii hráli společně chlapci s dívkami, výsledky pak však byly vyhla-
šovány odděleně.
Na turnaj jsem vyrazil pouze s nevelkým počtem dětí a i má očekávání 
byla skromná. Na Mistrovství ČR totiž z každé kategorie postupovali jen 
3-4 chlapci a dívky (podle předem daného klíče). Největší naděje jsem 
vkládal v Milana Peštu v kategorii do 14 let, který byl mezi 33 hráči na-
sazen jako č. 4, přičemž právě v této skupině postupovali 4 chlapci. Aby 
měl postup jistý, bylo podle mne nutné uhrát aspoň 5,5 bodu a pokud by 
přálo štěstí, mohlo stačit i bodů 5. Milan začal výborně: v prvních dvou 
kolech s přehledem vyhrál, ve třetím remizoval s nasazenou jedničkou  
a pak porazil nasazenou pětku. Potom ale nastala krize – prohrál s kama-
rádem z Týnce (nasazená sedmička) a po hrubých chybách v koncovce 
jen remizoval vyhranou partii s o hodně slabším protivníkem. V posled-
ním kole tedy musel vyhrát, aby si uchoval aspoň nějaké šance, ale hrál 
příliš pasivně a po strašlivém blundru prohrál s budoucím vítězem ještě 
před dvacátým tahem. Se ziskem bodů obsadil 12. příčku a i na něm bylo 
znát velké zklamání. Věřme, že příště už si dá větší pozor…
V této skupině hrála ještě Jolanka Štědrová. Byla nasazená jako č. 17, 
což znamenalo trojku mezi děvčaty. A právě 3 dívky z této skupiny na 
MČR postupovaly. Jolance jsem příliš šancí na postup nedával, protože 
obě výše nasazené dívky byly o hodně silnější a naopak dvě dívky za ní 
na tom byly ratingově přibližně stejně. Navíc se jí vůbec nevydařil start 
– první dvě kola prohrála a ocitla se až na 5. místě mezi děvčaty. Pak ale 
porazila dva outsidery a posunula se o příčku výš. Prohra v dalším kole 
s podstatně slabším hráčem (kvůli hrozné hrubce) ji však kupodivu díky 
lepšímu pomocnému hodnocení vynesla na postupové místo. Stále ještě 
jsem v postup nevěřil, ale ona se nedala. Do posledních dvou soupeřů 
se zakousla jako buldok a v podstatě je „vyseděla“ (končila vždy mezi 
posledními). Uhrané 4 body ji tak zařadily na celkové 15. místo, které  
s přehledem znamenalo i bronz mezi dívkami a překvapivý postup!  
Blahopřeji! Po nejméně 7 letech (aspoň pokud mne paměť neklame)  

tak máme opět zástupce na Mistrovství ČR!
Další dva moji svěřenci hráli ve skupině do 12 let. V této skupině hrálo 
také 33 dětí, ale oni patřili k té slabší polovině, takže jakékkoli umístě-
ní nad svým nasazením by bylo úspěchem. Honzík Krejcárek (nasaze-
ný jako č. 26) nabral 50 % a obsadil 20. příčku, Josífek Ježek (nasazený 
jako č. 25) naopak (hlavně díky tomu, že u šachovnice spal a nedodržoval  
5 kroků přemýšlení při výběru tahu) nabral body jen 2 a skončil na 29. mís-
tě. Oba evidentně na víc neměli a slušelo by jim více domácího tréninku!
Celkově ale hodnotím naše vystoupení jako úspěšné – kýžený postup 
na MČR jsme vybojovali (i když to byl jiný, než předpokládaný hráč).  
Přejme Jolance, aby si v září dobře zahrála a podle možností i nabrala 
nějaké bodíky. 					              Jiří Kotzot

Famózní úspěch sázavského žáka!

Po letech opět postup na MČR!
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INZERCE

Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. 
Vyzkoušejte si nás.

Analýza, edukace, individuální nabídka 
prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@fincentrum.com 
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Program kina Sázava v ČERVNU

*senioři na všechna představení kina 20 Kč

6/23

#
KULTURNÍ AKCE

4. 6. / 19:00 / ŽIVOT PRO SAMOUKY
Život po čtyřicítce s nadhledem a pořádnou dávkou sarkasmu přináší ko-
medie s Janou Plodkovou v ústřední roli od producentů úspěšné Střídavky. 
Hlavní postava Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená 
jako v osmnácti, jenom už to nevypadá tak roztomile. Její manželství ze 
dne na den skončí a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném světě randě-
ní a trapasů. Do toho vychovává dvě dcery, snaží se přežít svou výstřední 
mámu a radit jí začne úžasná vztahová koučka a influencerka. „Nový život, 
noví muži, tak proč si připadám jako stará kráva?“ zní anotace knižní před-
lohy filmu a věčná otázka hlavní hrdinky Kláry. Během slavnostní večeře  
v den výročí svatby se s Klárou rozejde její manžel a pořídí si náležitě sil-
nou a lesklou motorku. Klára si na oplátku pořídí jízdní kolo a přestěhuje 
se k mamince. Maminka je výstřední, bezprostřední, skoro až bláznivá, nic-
méně obvyklé maminkovské řeči si neodpustí. Do toho Klářina pubertální 
dcera začne se všemi mluvit téměř výhradně anglicky. A aby toho nebylo 
málo, začne Kláře radit influencerka a trenérka štěstí, která ji začne vést 
k lásce k sobě samé. To obnáší i randění s novými muži a to následně zna-
mená katastrofické schůzky plné trapasů. Do téhle chvíle měla svůj život 
celkem naplánovaný, ale s tím je teď konec…

Komedie / Česko / 2023 / 95 min. / 12+ / 140 Kč*

11. 6. / 17:00 / MYŠKA PATTIE: 
NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ

Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý ná-
pad. A stárnoucí slavný hrdina Jason právě pořádně naštval samotného 
boha moří Poseidona. Zvídavou a neposednou myšku Pattie a jejího neo-
hrabaného kočičího kamaráda Sama tak čeká hodně nebezpečný úkol. Po 
boku Jasona, jehož město hrozí Poseidon zničit, musí čelit nejnebezpečněj-
ším tvorům mytologie. Veselé a vynalézavé komediální dobrodružství pro  
 

celou rodinu od týmu bláznivých tvůrců filmů Esa z pralesa a Princezna  
rebelka.			   Animovaný, Dobrodružný, Komedie /  
		                   Francie / 2023 / 95 min. / přístupný / 100 Kč*

18. 6. / 19:00 / INVALIDA
Divoké devadesátky. Šusťákové soupravy, pestrobarevná saka, velké ka-
zeťáky, videopřehrávače, kýčovitá techno hudba, videopůjčovny na kaž-
dém kroku, nové společenské poměry, záplava různých podvodníků, začí-
nající organizovaný zločin. V této době a prostředí anonymního maloměsta 
se odehrává příběh Laca, na svou profesi hrdého údržbáře místního muzea, 
který se kvůli své výbušné povaze ocitá v nesprávném čase na nesprávném 
místě a po setkání s drsnými podvodníky skončí na vozíku. Když pak zjistí, 
že spravedlnost je nedosažitelnou utopií, rozhodne se vzít věci do vlastních 
údržbářských rukou. Začíná pomsta, jakou jste ještě neviděli. A poznáte 
přátelství, jaké by vás ani nenapadlo…

Komedie / Slovensko / 2023 / 108 min. / 12+ / 100 Kč*

25. 6. / 17:00 / SUPRÁKOVI
Jedenáctileté herní nadšenkyni Hedvice se obrátí život vzhůru nohama, když 
je nucena nahradit svého otce a stát se superhrdinkou ve městě, kde společ-
ně žijí. Hedvika však není předurčena kráčet v jeho šlépějích – je krátkozraká  
a nešikovná. Otec si brzy uvědomí, že se v tréninku na nového superhrdinu 
musí soustředit na svého atletického synovce Adriana. Smutná a zklamaná 
dívka navštíví svou babičku. Společně s ní se snaží, přes všechny nástrahy, na-
plnit rodinný odkaz. Podaří se Hedvice stát se novou superhrdinkou?

Animovaný, Pohádka / Norsko / 2022 / 76 min. / přístupný / 120 Kč*
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